

团伙疯狂盗窃20多次 民警乔装网管破案



本报讯 7月初以来,航空港区滨河办事处辖区盗窃电动车和电动车电瓶案件多发,引起了郑州市公安局航空港分局滨河派出所民警的注意。两个犯罪嫌疑人作案时,被民警抓现行。可他们3个同伙却不见了踪影,民警寻找蛛丝马迹,在网吧乔装打扮“守株待兔”抓到了另外3个人。

电动车案件频发后,滨河派出所召开警情分析会,将此类案件汇总并分析研判,调取案发现场监控,几名嫌疑人进入了办案民警的视线。

7月14日凌晨,民警张喜太、张海光、唐益在纸坊村蹲守过程中,两个熟悉的身影出现在了他们的视线中——两人(魏某某、徐某)正在将从纸坊村盗窃来的电动三轮车骑走时,被民警当场抓住。



民警对抓获的两名犯罪嫌疑人进行了讯问。魏某某、徐某交代,6月30日~7月14日短短半月时间,他们先后和朱某某、任某某、刘某某,在航空港区豫康新城周围的村庄,疯狂盗窃了20余起、盗窃电动车7辆、电瓶50余组,卖得赃款近万元的犯罪事实。

讯问时,魏某某交代,他们5人常到豫康新城北区的网吧上网,剩下的几人可能会去那个网吧。

民警张喜太灵机一动,化

妆成网吧网管,在他们经常上网的网吧蹲点守候。

整整过了10天,7月25日,功夫不负有心人,3个熟悉的面孔进入了网吧,卧底民警张喜太很快就注意到了他们。随后,守候的民警和辅警迅速将3人抓获。

经讯问,3人对伙同魏某某、徐某疯狂盗窃电动车及电瓶20余起的犯罪事实供认不讳。

记者 王军方
通讯员 元士超 文/图

七夕前夜 民警和嫌疑人有个“约会”



本报讯 郑州航空港区一男子顺手牵羊骑走一女子电动车后,男子收到了女子的“约会”邀请。七夕前一天的晚上,当他满心欢喜地和女子见面,并准备收取女子500元“保管费”时,民警将他缉拿归案。

8月4日上午,一女子来到综保区派出所报警称,她新买的新电动车不见了,估计是被人偷走了。

接警后,民警周均鹏迅速带人出警到达现场,最终通过侦查锁定嫌疑人为杨某(男)。

当时,准备去工厂打工的杨某,因为身体原因没能入职,回去的路上临时起意盗窃一辆没有上锁的电动车。民警通过招工信息

查到杨某的电话。周均鹏找来一名女民警伪装成受害人,通过电话联系杨某,最终同意了“赔偿”嫌疑人500元车辆“保管费”的要求,双方约定在辖区内一酒店门口“交易”。

8月6日22时左右,当嫌疑人如约出现时,现场蹲守的民警一举将他抓获。

杨某对他犯罪事实供认不讳,此案在进一步办理当中。

民警提醒,电动车要及时上锁,发生被盗后要在第一时间拨打110。

记者 王军方
航空港时报 曾碧娟
通讯员 陈波 文/图

视频锁定人脸 公安分局抓获两名盗贼

本报讯 莫伸手,伸手必被捉。近日,郑州市公安局航空港分局视频中心通过视频追踪,成功抓获犯罪嫌疑人2名,侦破系列盗窃案件17起,追缴被盗手机3部。记者 王军方 通讯员 任随随

公寓接连发生手机被盗案件

6月11日22时许,航空港区一公寓宿舍接连3部手机和少量现金被盗,涉案总价值达8000元。

宿舍人员说,她们离开公寓不过几分钟,回来后发现在床上的手机不翼而飞。

女子混水摸鱼盗窃手机12起

经视频比对分析,发现嫌疑人竟是同一个人,民警迅速将这几起案件并案侦查。

该女子每次选择在下午5时左右乘地铁来航空港区,晚上8时许趁员工下班回宿舍之际浑水摸鱼潜入该公寓,一旦发现宿舍无人就开始下手,手机和现金都是其作案目标,然后乘坐地铁返回郑州市区。

通过进一步筛选甄别,警方最终确定嫌疑人身份为刘某梅。侦查人员推断该嫌疑

人系惯偷,极有可能来航空港区再次作案。参战民警决定变被动守候为主动出击,在嫌疑人可能出现的地点周围布下“口袋阵”,伺机瓮中捉“鳖”。

就在民警展开全面侦查时,该公寓又发生数起手机被盗案件。

7月31日晚9时许,该女子在航空港区一地铁口出现,民警立即按照预案对该女子展开追捕,最终将该女子成功抓获,并当场从其背包里缴获手机3部。

面对犯罪事实,刘某梅对其盗窃手机12起并销赃的犯罪事实供认不讳。

“老熟人”再次作案 民警通过视频识破

战鼓继续擂响。6月5日12时许,另一公寓5部手机被盗,涉案总价值达12000元。

接报后,视频中心逐帧查找案发现场的视频资料,锁定嫌疑人为一个身穿白色T恤的年轻男子。

该男子趁宿舍员工不在的空隙,偷溜进入宿舍盗窃手机。嫌疑人的面孔被民警一眼识破,正是“老熟人”刘某科。

刘某科去年曾在航空港区多次盗窃手机被公安分局抓获处理过,而如今又“重操旧业”。

8月1日晚8时许,嫌疑人刘某科出现在一网吧,民警冒着暴风雨雷霆出击,将正在网吧打游戏的刘某科成功抓获。

经讯问,刘某科对其多次盗窃手机并销赃的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人刘某梅和刘某科均已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

“好兄弟”网吧夜盗手机 警方顺藤摸瓜成功抓获

本报讯 两个人在监狱服刑时结为“好兄弟”,出狱后他们伺机合伙偷盗手机。当他们在航空港区一网吧盗窃两部手机后,警方顺藤摸瓜将他们抓获。

7月8日8时许,航空港公安分局指挥中心接到报警,称在一网吧内上网时睡了一会儿,一觉醒来发现手机不翼而飞。接报后,视频中心闻警即动,迅速调阅现场监控。

经数小时视频追踪,锁定嫌疑人的整个作案过程:凌晨5时许,一名身穿黑色T恤的男子趁受害人睡着之际,将放在桌子上的手机盗走。一部手机并未满足嫌疑人的“胃口”,接着,嫌疑人又将旁边另一熟睡男子口袋里的手机盗走。

嫌疑男子得逞后,迅速逃离网吧,他的后边还紧跟着一个男子。民警初步断定,极有可能是团伙作案。由于现场灯光条件较差,监控只能模糊捕捉到两个嫌疑人的身影。

民警迅速调整战略,兵分两路展开侦查:一路根据两嫌疑男子的形态特征,倒查现场24小时视频监控,发现两男子于7日早上一起进入该网吧,经查确认其中一男子为王某琳;另一路对嫌疑人案后轨迹进行追击。

监控员分组接力察看大量视频监控资料,发现该团伙作案后乘三轮车向西行驶。民警顺藤摸瓜,在一手机店门口成功捕捉到两人较为清晰的面部头像。

经比对,圈定其中一男子叫王某琳,正是网吧锁定的嫌疑人。这一发现为案件侦办迎来实质性突破。民警发现,另一嫌疑男子与王某琳的老乡常某鹏,两人均是有前科人员。

为提高破案效率,民警迅速对两人进行布控。

8月4日晚,王某琳和同伴在辖区一网吧出现时,民警立即按照预案展开抓捕,最终一举将两人成功抓获。

经审讯,常某鹏和王某琳对盗窃手机并销赃的犯罪事实供认不讳。

据交代,他们去年在同一监狱服刑时结为“好兄弟”,出狱后俩人混到一起,因最近手头紧又起了歪心思,常某鹏在网吧盗窃手机后伙同王某琳将手机卖出,但未想到很快落网。

目前,犯罪嫌疑人常某鹏和王某琳均已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。 本报讯 记者 王军方 通讯员 任随随